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Underlag till Regionstyrelsens yttrande till 
justitieombudsmannen 
 
Regionstyrelsen har anmodats yttra sig över en anmälan till justitieombudsmannen 

(RS181306-3). Regionstyrelsens arbetsutskott har beslutat att översända begäran 

om yttrande till Driftnämnden Ambulans, diagnostik och hälsa för att få in underlag för 

Regionstyrelsens yttrande. Verksamhetschef vid Kvinnohälsovård Halland och berörd 

undersköterska har medverkat vid framtagandet av detta underlag och står bakom 

dess innehåll. 

 

Bakgrund 

Den 10 december 2018 skulle en patient få ett sjukintyg utfärdat och överlämnat av 

tjänstgörande läkare under sitt besök på kvinnohälsovården i Varberg. På grund av 

tillfälligt driftstopp i IT-stödet (Webcert) som används för utfärdande av intyg var detta 

inte möjligt. Med hänsyn till rådande situation överenskoms att intyget istället skulle 

översändas per post. När IT-stödet åter blivit tillgängligt under samma eftermiddag 

skrev läkaren ut begärt intyg och överlämnade det till tjänstgörande undersköterska 

för posthantering.  

 

Då intygen som produceras av IT-stödet Webcert bara identifierar patient via 

personnummer måste den tjänstgörande undersköterskan använda sig av det 

vårdadministrativa IT-systemet (VAS) för att få tillgång till patientens namn och 

folkbokföringsuppgifter inför utskrift av adressetikett. Tjänstgörande undersköterska 

försäkrade sig dock inte om att vårdsystemet visade personuppgifter för den 

patienten som begärt intyget och har därför kommit att skriva ut adressuppgifter 

tillhörande anmälaren. Läkarintygetet översändes därmed felaktigt per post till 

anmälaren. 

 

Efter det att läkarintyget översänts till anmälaren har denne uppmärksammat att 

intyget inte avsett henne och har överlämnat detta till kvinnohälsovården i Varberg 

den 12 december 2018. Samma undersköterska som hade skickat intyget mottog 

intyget av anmälaren. Efter mottagandet översändes intyget av undersköterskan till 






